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Вплив економічного зростання, інфляції та експорту на внутрішнє кредитування приватного 

сектору в Туреччині 

У цьому дослідженні аналізуються причинно-наслідкові зв'язки між економічним зростанням, інфляцією, 

експортом і внутрішнім кредитуванням приватного сектору в Туреччині на основі щорічних даних за період з 

1990 по 2024 рік, отриманих від Світового банку та Турецького статистичного інституту. Емпірична стратегія 

заснована на моделі векторної авторегресії (VAR) у поєднанні з методом причинно-наслідкового зв'язку 

Грейнджера Тода-Ямамото, при цьому довгострокова взаємодія між змінними додатково досліджується за 

допомогою аналізу коінтеграції Йохансена. Ця комплексна методологія дозволяє провести всебічну оцінку як 

короткострокової динаміки, так і довгострокових рівноважних взаємозв'язків у рамках турецької 

макрофінансової системи. Результати емпіричного аналізу причинно-наслідкової залежності за методом Тода-

Ямамото вказують на статистично значущі причинно-наслідкові зв'язки – від експорту товарів і послуг, 

економічного зростання та інфляції до внутрішнього кредитування приватного сектору. Зокрема, експорт 

(EXGS), зростання ВВП (GDPG) та інфляція (INF) істотно впливають на кредитування внутрішнього приватного 

сектору (DOCR), що вказує на те, що історичні зміни цих макроекономічних змінних мають значну 

пояснювальну і прогностичну силу для динаміки кредитування. Ці результати наголошують на важливості 

реальної економічної активності, показників зовнішньої торгівлі та цінової стабільності у формуванні еволюції 

фінансового посередництва в Туреччині. З погляду політики, результати показують, що підтримання 

конкурентоспроможності експорту, сприяння стабільному й інклюзивному економічному зростанню, а також 

забезпечення низької та передбачуваної інфляції мають важливе значення для покращення доступу приватного 

сектору до кредитів, підвищення ефективності фінансового сектору та сприяння сталому економічному 

розвитку і макроекономічній стабільності в Туреччині. 
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